Regras Gerais de Transformacao para
Operacoes da Algebra Relacional

. Cascata de 0: uma condicao de selegao
conjuntiva pode ser desmembrada em uma
cascata (ou seja, uma sequéncia) de operagoes
o individuais:

Oc1 D c2 aND ... A en (R) =

0’61(0'52(063...(]%)...))

. Comutatividade de ¢: a operagao ¢ é comu-
tativa:

0c1(0c2(R)) = 0e2(0c1(R))

. Cascata de 7: em uma cascata(sequencia) de
7 operagoes, todas exceto uma podem ser ig-
noradas:

Tist1 (Tise2 (- (R))) = mist1 (R)

. Substituindo ¢ por 7: se a condicao ¢ envolve
somente os atributos A1,A2,...,An na lista de
projecao, as duas operagoes podem ser comu-
tadas:

ma1,42,..an(0c(R)) =

0c(ma1,...,an(R))

. Comutatividade de <1 (e x): a operagio < é
comutativa, assim como a operacao X :
R>.S=SR

RxS=RxS

. Comutando o por 1 (ou x): se todos os atri-
butos na condicao de selecao ¢ envolvem so-
mente os atributos de umas das relagoes que
estao sendo juntadas — digamos R — as duas
operagoes podem ser comutadas da seguinte
maneira: o, (R>S) = (0. (R)) = S

Se a condicao de selegdo ¢ puder ser escrita
como (cl and ¢2), onde cada condigdo cl e
c2 envolvem apenas atributos de R e S res-
pectivamente, as operagoes podem comutar da
seguinte maneira: o.(R 1 S) = (0.1(R)) X
(002(9))

As mesmas regras se aplicam ao x.

. Comutando 7 com <1 (ou x): su-
ponha a lista de projegoes L =
Al,A2,...,An,B1,..Bm, na qual os As

sao atributos de R e os Bs de S. Se a condigao
de jungao c¢ envolve somente atributos de L,
as duas operagoes se comutam assim:

10.

11.

(R > 9) =
(7B1,..Bn(5))

se a condigao c tiver mais atributos de R ou S
que L, esses atributos devem ser acrescentados
na relagao equivalente

(ma1,..,.an(R)) D<o

As operagoes de conjunto | e [ sdo comuta-
tivas, mas — nao é.

Associatividade de >t ,x , | J e [): essas qua-
tro operagoes sao individualmente associati-
vas; ou seja, podem se associar cada uma con-
sigo mesma dentro da expressao.

Comutando o por operacoes de conjunto: a

operacao o se alterna com (J , [ e — Se E
se aplica a qualquer uma dessas 3 operagoes
ao longo da expressao, temos:

(R ZE8) = (0.(r)) E (04(8))

A operacdo T comuta-se com | J:

mLRUS) = (7 LR)) U (7 L (9))



